

VI International Summer Qualification School Modern Pedagogical Technologies in Teaching Russian as a Foreign Language
VI Международная квалификационная школа „Современные педагогические технологии в обучении русскому языку как иностранному“

О ФОНДЕ

Фонд «Русский мир» был создан 21 июня 2007 года.

Учредителями фонда от имени Российской Федерации являются Министерство иностранных дел Российской Федерации и Министерство образования и науки Российской Федерации.

Председателем правления фонда является Председатель Комитета по образованию Государственной думы РФ, декан факультета государственного управления МГУ, главный редактор журнала «Стратегия России», председатель правления НКИ БРИКС Вячеслав Алексеевич Никонов, а председателем попечительского совета - Президент Российской академии образования, президент Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы, президент Санкт-Петербургского государственного университета Людмила Алексеевна Вербицкая.

В 2014 г. Исполнительным директором Фонда стал Владимир Вячеславович Кочин.

Целями Фонда являются популяризация русского языка, являющегося национальным достоянием России и важным элементом российской и мировой культуры, и поддержка программ изучения русского языка в Российской Федерации и за рубежом.

За период с 2007 года Фонд открыл 98 центров Русского мира в 43 странах мира. На сегодняшний день в Европе функционирует более четырех десятков центров, в Болгарии их три - в Варне (2009), Пловдиве (2010) и Софии (2011). За 2013 год всеми русскими центрами было проведено более 100 крупных конкурсов, олимпиад и викторин, более 800 специализированных семинарских занятий.

Русские центры – это международный культурный проект, осуществляемый российским фондом «Русский мир» в партнёрстве с ведущими мировыми образовательно-просветительскими структурами.

По своей структуре Русский центр фонда «Русский мир» – это уникальный модульный комплекс, имеющий типовую базовую комплектацию и специальные программы наполнения, сориентированные на страну пребывания.



В.В. Кочин

Фонд предусматривает регулярное пополнение и обновление материалов центров.

Деятельность Русского центра системна и многофункциональна.

Русский центр – это **ресурсный центр**, предоставляющий доступ к большим массивам учебно-методической и научно-популярной информации из России.

Русский центр – это **обучающая система**, позволяющая эффективно изучать русский язык и культуру на основе прогрессивных методик и программ.

Русский центр – это **творческая и коммуникативная площадка**, создающая условия для организации художественных акций, научных дискуссий и неформального общения представителей разных культур.

Русские центры предоставляют широкий доступ к культурно-историческому и литературному наследию Русского мира, методике и практике российского образования, современным творческим идеям и программам. Центры организуют свою работу на принципах открытости, публичности и толерантности.

Фонд, как уже отмечалось, создает Русские центры способствующие продвижению обучающих программ, выдает гранты, проводит мероприятия, а также создает сеть Кабинетов Русского мира.

Кабинет Русского мира - целевая программа фонда, направленная в числе прочих программ, на создание благоприятных условий для изучающих русский язык, помогающая совершенствовать их языковые навыки. Кабинет комплектуется не только художественной, научно-популярной и учебно-методической литературой, но и аудио-, видеоматериалами, обучающими программами, информационными ресурсами. Программа действует с 2009 года. В настоящее время действует 136 Кабинетов Русского мира в 53 странах мира. В Болгарии таких кабинетов – семь.

Фонд „Русский мир“ в очередной раз поддержал проведение **Международной квалификационной школы „Современные педагогические технологии в обучении русскому языку как иностранному“** в Русском центре Варненского свободного университета. Это значимый проект в европейском образовательном пространстве, в деле качественной подготовки молодых специалистов к трудной и ответственной профессии учителя русского языка. Уникальность проекта в сотрудничестве 13 европейских и азиатских Русских центров, представленных в нем.